
 

 

 

 

 

 

Al sito web di Istituto  

Sezione Albo on line 

Sezione Amministrazione  trasparente 

Sezione PN 2021-27 (FSE+) 

 

AVVISO AD EVIDENZA PUBBLICA 
Selezione Figure Professionali  

 
 
 
OGGETTO:  Avviso pubblico Fondi Strutturali Europei – Programma Nazionale “Scuola e competenze” 2021-

2027. Priorità 01 – Scuola e Competenze (FSE+) – Fondo Sociale Europeo Plus – Obiettivo Specifico 
ESO4.6 – Azione A4.A – Sottoazione ESO4.6.A4.A – Avviso Prot. 59369, 19/04/2024, FSE+, 
Percorsi educativi e formativi per il potenziamento delle competenze, l’inclusione e la socialità nel 
periodo di sospensione estiva delle lezioni negli anni scolastici 2023-2024 e 2024-2025, Fondo 
Sociale Europeo Plus 

 

Codice: ESO4.6.A4.A-FSEPNPU- 2024-38 

Titolo: La strada del successo scolastico 

CUP: J54D24000710007 

 
IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

 

 

VISTA la legge 7 agosto 1990, n. 241 “Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto di 

accesso ai documenti amministrativi”; 

VISTO il Decreto del Presidente della Repubblica 8 marzo 1999, n. 275, concernente il Regolamento recante 

norme in materia di autonomia delle Istituzioni Scolastiche, ai sensi della legge 15 marzo 1997, n. 59; 

VISTA la legge 15 marzo 1997 n. 59, concernente “Delega al Governo per il conferimento di funzioni e compiti 

alle regioni ed enti locali, per la riforma della Pubblica Amministrazione e per la semplificazione amministrativa”; 

VISTO il D.I. 28 agosto 2018, n. 129 recante “Istruzioni generali sulla gestione amministrativo contabile delle 

istituzioni scolastiche, ai sensi dell’articolo 1, comma 143, della legge 13 luglio 2015, n. 107”; 

VISTA la nota M.I. Direzione Generale per le risorse umane e finanziarie prot. 3201 del 10.02.2021 - 

Istruzioni per l’affidamento di incarichi individuali – Quaderno 3; 

VISTA la Circolare del Ministero dell’istruzione, dell’università e della ricerca n. 34815, del 2 agosto 

2017, relativa alla procedura di individuazione del personale esperto e dei connessi adempimenti di natura 

fiscale, previdenziale e assistenziale; 

VISTO il Piano Triennale dell’Offerta Formativa adottato dall’Istituto; 

VISTO il Regolamento per il conferimento di incarichi individuali ai sensi dell’art. 45, comma 2, lett. 

h) del D.I. 129/2018, adottato dal Consiglio di Istituto con Delibera n. 183 del 03/11/2023; 





 

 

VISTO il programma annuale 2024 approvato con delibera del C.d.I. n. 19 del 15.02.2024; 

VISTA la delibera del Collegio dei docenti n. 63, del 14.05.2024, di autorizzazione della candidatura al 

progetto in oggetto; 

VISTA la delibera del Consiglio d’Istituto n. 36, del 17.05.2024 di autorizzazione alla candidatura del 

progetto in oggetto 

Obiettivo Sotto-azione Progetto Importo Autorizzato 

ESO4.6 A4.A ESO4.6.A4.A-FSEPN-PU-2024-38 € 79.884,00  

 

VISTA la lettera di autorizzazione prot. AOOGABMI. n. 83244 del 12/06/2024 , del Ministero 

dell’Istruzione e del Merito  - Unità di missione del Piano nazionale di ripresa e resilienza Programma 

Nazionale “Scuola e competenze” 2021-2027- Fondi Strutturali Europei – Programma Nazionale “Scuola 

e competenze” 2021-2027. Priorità 01 – Scuola e Competenze (FSE+) – Fondo Sociale Europeo Plus – 

Obiettivo Specifico ESO4.6 – Azione A4.A – Sottoazione ESO4.6.A4.A – Avviso Prot. 59369, 

19/04/2024, FSE+, Percorsi educativi e formativi per il potenziamento delle competenze, l’inclusione e 

la socialità nel periodo di sospensione estiva delle lezioni negli anni scolastici 2023-2024 e 2024-2025, 

Fondo Sociale Europeo Plus  

 

VISTO il decreto del Dirigente Scolastico di Assunzione in bilancio Progetto Codice ESO4.6.A4.A-

FSEPN-PU-2024-38 - Titolo: La strada del successo scolastico -  Cup: J54D24000710007 - dell’importo 

di € 79.884,00 -  prot.11347, del 24.06.2024; 

 

VISTA l’Azione di informazione, comunicazione, sensibilizzazione e pubblicizzazione iniziale - prot. 

IISS Archimede (TA) n. 13348, del 24.06.2024; 

 

CONSIDERATO che per la realizzazione del progetto ESO4.6.A4.A-FSEPN-PU-2024-38 si rende 

necessario l’avvio dei seguenti moduli: 

 
Sotto-
azione 

Progetto Titolo Modulo 

A4.A ESO4.6.A4.A-FSEPN-PU-2024-38 Corso recupero Italiano 

A4.A ESO4.6.A4.A-FSEPN- PU-2024-38 
Laboratorio Esplorando il mondo creativo 

dell’Intelligenza artificiale 

A4.A ESO4.6.A4.A-FSEPN- PU-2024-38 Laboratorio Saldatura 

A4.A ESO4.6.A4.A-FSEPN-PU-2024-38 Laboratorio sartoria B 

A4.A ESO4.6.A4.A-FSEPN-PU-2024-38 Laboratorio L’arte del fare 

A4.A ESO4.6.A4.A-FSEPN-PU-2024-38 Laboratorio Simulazione Navale 

A4.A ESO4.6.A4.A-FSEPN-PU-2024-38 Laboratorio La stanza degli enigmi 



 

 

A4.A ESO4.6.A4.A-FSEPN-PU-2024-38 Laboratorio ArchiBlog 

A4.A ESO4.6.A4.A-FSEPN-PU-2024-38 Laboratorio Lettura 

A4.A ESO4.6.A4.A-FSEPN-PU-2024-38 Laboratorio Storia al cinema 

A4.A ESO4.6.A4.A-FSEPN-PU-2024-38 Corso recupero Lingua Inglese 

A4.A ESO4.6.A4.A-FSEPN- PU-2024-38 Corso recupero Matematica (biennio) - A 

A4.A ESO4.6.A4.A-FSEPN- PU-2024-38 Corso recupero Matematica (triennio) - B 

A4.A ESO4.6.A4.A-FSEPN-PU-2024-38 Laboratorio FAB LAB 

A4.A ESO4.6.A4.A-FSEPN-PU-2024-38 Laboratorio sartoria A 

 

CONSIDERATA la necessità, nell’ambito del Progetto  ESO4.6.A4.A-FSEPN-PU-2024-38 di avvalersi 

del supporto dei sottoindicati membri, costituenti, insieme al D.S. e al DSGA, figure essenziali allo 

svolgimento del progetto in oggetto: 

➢ n. 1 docente referente per la valutazione h. 150 (costo unitario € 25.64 costo orario - compenso € 

3.831,00) 

➢ n. 1 docente referente supporto alla piattaforma h. 150 (costo unitario € 25.64 costo orario - 

compenso € 3.831,00) 

➢ n. 1 docente esperto in Lingua Italiana (costo unitario € 70.00 costo orario - compenso € 2.100,00) 

➢ n. 1 docente esperto in Lingua inglese (costo unitario € 70.00 costo orario - compenso € 2.100,00) 

➢ n. 3 docenti esperti in Matematica (costo unitario € 70.00 costo orario - compenso € 2.100,00 - 

cadauno) 

➢ n. 1 docente esperto in Fab Lab (costo unitario € 70.00 costo orario - compenso € 2.100,00) 

➢ n. 2 docenti esperti in sartoria (costo unitario € 70.00 costo orario - compenso € 2.100,00 - 

cadauno) 

➢ n. 1 docente esperto in Imprenditoria (costo unitario € 70.00 costo orario - compenso € 2.100,00) 

➢ n. 1 docente esperto in Informatica (costo unitario € 70.00 costo orario - compenso € 2.100,00) 

➢ n. 1 docente esperto in Simulazione navale (costo unitario € 70.00 costo orario - compenso € 

2.100,00) 

➢ n. 1 docente esperto in saldatura (costo unitario € 70.00 costo orario - compenso € 2.100,00) 

➢ n. 1 docente esperto in laboratorio lettura (costo unitario € 70.00 costo orario - compenso € 

2.100,00) 

➢ n. 1 docente esperto in comunicazione giornalistica (costo unitario € 70.00 costo orario - 

compenso € 2.100,00) 

➢ n. 1 docente esperto in storia attraverso il cinema (costo unitario € 70.00 costo orario - compenso 

€ 2.100,00) 



 

 

➢ n. 15 docenti con funzioni di tutor (costo unitario € 30.00 costo orario - compenso € 900,00 - 

cadauno) 

 

VISTO il Decreto per l’avvio di una procedura di selezione per il conferimento di incarichi individuali 

aventi ad oggetto la selezione di figure esperte Progetto ESO4.6.A4.A-FSEPNPU- 2024-38, prot. n. 

15507 del 25/09/2024; 

 

EMANA 

 

il seguente Avviso di selezione pubblica per il reclutamento di : 

 

➢ n. 1 docente referente per la valutazione h. 150 (costo unitario € 25.64 costo orario - compenso € 

3.831,00) 

➢ n. 1 docente referente supporto alla piattaforma h. 150 (costo unitario € 25.64 costo orario - 

compenso € 3.831,00) 

➢ n. 1 docente esperto in Lingua Italiana (costo unitario € 70.00 costo orario - compenso € 2.100,00) 

➢ n. 1 docente esperto in Lingua inglese (costo unitario € 70.00 costo orario - compenso € 2.100,00) 

➢ n. 3 docenti esperti in Matematica (costo unitario € 70.00 costo orario - compenso € 2.100,00 - 

cadauno) 

➢ n. 1 docente esperto in Fab Lab (costo unitario € 70.00 costo orario - compenso € 2.100,00) 

➢ n. 2 docenti esperti in sartoria (costo unitario € 70.00 costo orario - compenso € 2.100,00 - 

cadauno) 

➢ n. 1 docente esperto in Imprenditoria (costo unitario € 70.00 costo orario - compenso € 2.100,00) 

➢ n. 1 docente esperto in Informatica (costo unitario € 70.00 costo orario - compenso € 2.100,00) 

➢ n. 1 docente esperto in Simulazione navale (costo unitario € 70.00 costo orario - compenso € 

2.100,00) 

➢ n. 1 docente esperto in saldatura (costo unitario € 70.00 costo orario - compenso € 2.100,00) 

➢ n. 1 docente esperto in laboratorio lettura (costo unitario € 70.00 costo orario - compenso € 

2.100,00) 

➢ n. 1 docente esperto in comunicazione giornalistica  (costo unitario € 70.00 costo orario - 

compenso € 2.100,00) 

➢ n. 1 docente esperto in storia attraverso il cinema (costo unitario € 70.00 costo orario - compenso 

€ 2.100,00) 

➢ n. 15 docenti con funzioni di tutor (costo unitario € 30.00 costo orario - compenso € 900,00 - 

cadauno) 

 

Art. 1 - FINALITÀ E OBIETTIVI DELL’INCARICO 

 

Ampliare e sostenere l’offerta formativa con azioni specifiche volte a promuovere iniziative per gli 

apprendimenti, l’aggregazione, l’inclusione, la socialità, l’accoglienza e la vita di gruppo. 

 



 

 

Art. 2 - ORDINE E MODALITÀ DI SELEZIONE 

 

A) ORDINE DI SELEZIONE 

Per l’affidamento degli incarichi previsti nel presente Avviso di selezione sarà adottato il seguente  
schema delle precedenze: 

1. Docenti interni in possesso dei requisiti richiesti; 

2. Docenti esterni in possesso dei requisiti richiesti di altre istituzioni scolastiche in collaborazione 

plurima e Esperti esterni all’amministrazione scolastica purché in possesso dei titoli idonei e dei 

requisiti                richiesti. 

 

B) MODALITÀ DI SELEZIONE 

 

 

Referente Valutazione 

 

Titoli culturali valutabili Criteri Punti 

Laurea quinquennale o vecchio 
ordinamento 

 
06 

o/ Diploma Non cumulabile con Laurea 
03 

 

Altra Laurea, Corso di 

Specializzazione biennale 

Cumulabile, solo come 

punteggio aggiuntivo, con 

altra laurea quinquennale 

o vecchio ordinamento 

05 

Master o Corso di 

Perfezionamento di minimo 

1500 ore 

(max 2) 03 

Certificazioni informatiche (max 2) 
02 

Esperienze Professionali Criteri Punti 

Pregressa esperienza in qualità di 

Valutatore Piattaforme/Progetti 

PON 

(max 4) 05 

Incarico Collaboratore del D.S. (max anni 3) 10 

Incarico di Project Management 

Office in progetti 

PON/PNSD/PNRR   

 10 

Incarico di Coordinatore 

didattico in progetti 

PON/PNSD/ PNRR 

Regionali/nazionali 

 10 



 

 

Incarico di Esperto in 

Progetti PON/PNRR non 

inferiori a h. 30 

(max 2) 05 

PUNTEGGIO TOTALE  

 

 

 

 

 

Referente Supporto alla Piattaforma 
 

 

Titoli culturali valutabili Criteri Punti 

Laurea  
05 

Diploma Non cumulabile con 

Laurea 
03 

 

Altra Laurea, Corso di 

Specializzazione biennale 

Cumulabile, solo come 

punteggio aggiuntivo, con 

altra laurea quinquennale 

o vecchio ordinamento 

 

05 

Master o Corso di 

Perfezionamento di minimo 1500 

ore 

(max 2) 
03 

Certificazioni informatiche o 

linguistiche (liv QCER B e C) 

(max 3) 02 

Esperienze Professionali 

 

Criteri Punti 

Incarico Collaboratore del D.S. (max anni 3) 10 

Incarico di Animatore Digitale (max anni 3) 06 

Incarico Supporto alla Piattaforma 

in Progetti PON 

(max n. 3) 05 

Esperienza di acquisti tramite 

Piattaforma Mepa 

 10 

Incarico di Esperto in Progetti 

PON/PNRR non inferiori a h. 30 

(max 2) 05 



 

 

PUNTEGGIO TOTALE  

 

 

 

 

 

 

 

Esperto in Matematica 
 

 

Titoli culturali valutabili Criteri Punti 

Abilitazione nella classe di concorso 

A026 
Titolo vincolante 

 

Seconda laurea  05 

Corsi post-laurea afferenti 

alla tipologia dell’intervento 
(dottorato di ricerca – master 

universitario di I e II livello) 

(max 2) 03 

Pubblicazioni coerenti con il 
progetto 

(max 2) 03 

Corso di formazione 

Tutor/Orientatore ai sensi del 

Decreto AOOGABMI n. 328, del 

22.12.2022 

 05 

Corsi di formazione e 

aggiornamento (della 

durata minima di 25 ore) 

(max 2) 02 

Certificazioni informatiche (max 3) 03 

Esperienze Professionali Criteri Punti 

Ruolo di coordinamento nell’ambito 
matematico-scientifico 

 05 

Esperienza di docente in corsi di 
formazione 

(max 3) 05 

Esperienze pregresse in qualità di 

docente esperto in progetti PON 

afferenti il settore 

matematico/logistico 

(max 2) 05 

Esperienze pregresse in Corsi di 
recupero in matematica 

(max 2) 03 



 

 

PUNTEGGIO TOTALE  

 

 

 

 

 

Esperto in Lingua Italiana 

 
 

Titoli culturali valutabili Criteri Punti 

Abilitazione nella classe di concorso 

A012 
Titolo vincolante 

 

Seconda laurea  05 

Corsi post-laurea afferenti alla 

tipologia dell’intervento (dottorato di 
ricerca – master universitario di I e II 

livello) 

(max 3) 05 

Pubblicazioni coerenti con il 
progetto 

(max 2) 05 

Corso di formazione 

Tutor/Orientatore ai sensi del 

Decreto AOOGABMI n. 328, 

del 22.12.2022 

 05 

Corsi di formazione e 

aggiornamento (della 

durata minima di 25 ore) 

(max 2) 02 

Certificazioni informatiche (max 2) 03 

Esperienze Professionali Criteri Punti 

Ruolo di coordinamento nell’ambito 
linguistico 

 05 

Esperienza di docente in corsi di 
formazione 

(max 3) 05 

Esperienze pregresse in qualità di 

docente esperto in progetti PON 

afferenti il settore linguistico e della 

comunicazione 

(max 2) 05 

Esperienze pregresse in Corsi di 
recupero in italiano 

(max 2) 03 



 

 

PUNTEGGIO TOTALE  

 

 

 

 

 

 

Esperto in Lingua Inglese 

 
 

Titoli culturali valutabili Criteri Punti 

Abilitazione nella classe di concorso 

AB24 
Titolo vincolante 

 

Seconda laurea  05 

Corsi post-laurea afferenti 

alla tipologia dell’intervento 
(dottorato di ricerca –master 

universitario di I e II livello) 

(max 3) 05 

Pubblicazioni coerenti con il 
progetto 

(max 2) 03 

Corso di formazione 
Tutor/Orientatore ai sensi del 

Decreto AOOGABMI n. 328, 

del 22.12.2022 

 05 

Corsi di formazione e 
aggiornamento (della 
durata minima di 25 ore) 

(max 2) 02 

Certificazioni informatiche  03 

Esperienze Professionali Criteri Punti 

Ruolo di coordinamento nell’ambito 
linguistico 

 05 

Esperienza di docente in corsi di 
formazione 

(max 3) 05 

Esperienze pregresse in qualità di 

docente esperto in progetti PON 

afferenti il settore linguistico 

(max 2) 05 

Esperienze pregresse in Corsi di 
recupero di Lingua Inglese 

(max 2) 03 

PUNTEGGIO TOTALE  



 

 

 

 

 

 

 

 

Esperto in Sartoria 

 

 

 

Titoli culturali valutabili Criteri Punti 

Laurea quinquennale o vecchio 

Ordinamento settore Moda 
 06 

 
o Laura triennale settore Moda 

Non cumulabile con 
laurea quinquennale o 
vecchio ordinamento 

 
05 

o Diploma pertinente Non cumulabile con 
laurea triennale 
quinquennale o 

vecchio ordinamento 

04 

Abilitazione all’insegnamento classe 

di concorso B018  

Titolo vincolante 

all’assegnazione 

dell’incarico 

 
05 

Master o Corso di Perfezionamento 
di minimo 1500 ore 

(max 2) 03 

Certificazioni informatiche (max 2) 02 

Esperienze Professionali 

 

Criteri Punti 

Pregressa partecipazione, non 

inferiore alle 30 ore, a progetti PON 

- FSE in qualità di esperto 

  (max 2) 05 

Pregressa partecipazione, a corsi, in 

qualità di formatore 

(max 3) 05 

Esperienza professionale in qualità di 

tutor in percorsi di qualifica - settore 

abbigliamento  

(max 3) 05 

Pregressa partecipazione, in qualità di 

docente o progettista ad altri progetti 

con tematica inerente l’incarico 

(max 2) 05 

Pregressa partecipazione, non inferiore 

alle 30 ore, a progetti PON -FSE in 

qualità di tutor 

(max 2) 02 

PUNTEGGIO TOTALE  



 

 

 

 

 

 

 

 

Esperto in Simulatore di Navigazione 

 

 

 

 

 

 

Titoli culturali valutabili Criteri Punti 

Laurea Scienze della navigazione 

 
Titolo vincolante  

06 

Diploma Trasporti e logistica 

(nautico ) 
Titolo vincolante non 

cumulabile con Laurea 

di settore 

04 

Seconda Laurea, o Corso di 

Specializzazione biennale 
 05 

Master o Corso di Perfezionamento 
di minimo 1500  ore 

(max 2) 03 
cadauno 

Certificazioni informatiche (max 2) 02 

cadauno 

Esperienze Professionali 

 

Criteri Punti 

Attestato di partecipazione a corsi di 
formazione in qualità di discente 
sull’utilizzo del simulatore di 
navigazione 

max 3 02 
cadauno 

Anni di insegnamento nelle 
discipline specifiche ( scienze 
nautiche - laboratorio di scienze e 
tecnologie nautiche 

 
max 5 anni 

 
02 

cadauno 

Esperienze di formatore nel settore 
di pertinenza 

(max 3) 05 

cadauno 
Pregressa partecipazione a 

progetti europei PON /POR  coerenti 

con il modulo 

(max 5) 05 

cadauno 

Membro Commissione qualità  05 

PUNTEGGIO TOTALE  



 

 

 

 

 

 

 

 

Esperto in Saldatura 

 

 

 

 

 

 

Titoli culturali valutabili 

 
Criteri Punti 

Laurea o Diploma  05 

Certificazione saldatore   
05 

Certificazione in controlli non 

distruttivi (cnd) nell’ambito del 

settore saldatura 

Titolo vincolante 

all’assegnazione 

dell’incarico 

 

Certificazioni informatiche (max 2) 02 (cadauna) 

Corsi di formazione inerenti la 

sicurezza sui posti di lavoro 

(max 2) 02 (cadauna) 

Esperienze Professionali 

 

Criteri Punti 

Esperienza professionale nel 
settore della saldatura 

(Min. anni 5) 
Esperienza vincolante 

all’assegnazione 

dell’incarico 

05 (cadauno) 

Corsi di formazione afferenti il 

settore della saldatura  

(max 3) 05 (cadauno) 

Corsi di formazione afferenti il 

settore della sicurezza sul lavoro 

(max 3) 05 (cadauno) 

Pregressa partecipazione, in qualità 

di esperto o progettista ad altri 

progetti con tematica inerente 

l’incarico 

(max 5) 03 (cadauno) 

Collaborazione con Enti certificatori 

– settore saldatura 

 10 

PUNTEGGIO TOTALE  



 

 

 

 

 

 

 

 

Esperto in Imprenditoria 

 

Titoli culturali valutabili Criteri Punti 

Laurea quinquennale o vecchio 

ordinamento in corsi che prevedano 

l’abilitazione in Discipline 

Giuridiche ed Economiche per 

l’insegnamento negli Istituti di 

istruzione secondaria superiore 

Titolo vincolante  
 

06 

Altra Laurea o Corso di 

Specializzazione biennale 

Cumulabile, solo 

come punteggio 

aggiuntivo, con  altra 

laurea quinquennale 

o vecchio ordinamento 

 
05 

Master o Corso di Perfezionamento 

di minimo 1500 ore 
(max 2) 03 

Certificazioni informatiche (max 3) 02 

Esperienze Professionali 

 

Criteri Punti 

Pregressa partecipazione, non 

inferiore alle 30 ore, a progetti 

PON -FSE - PNRR, in tema di 

start up, in qualità di esperto 

(max 3) 05 

Pregressa partecipazione, in qualità 

di, valutatore o supporto  piattaforma 

in progetti PON 

(max 2) 04 

Incarico di Projet Managment Office in 

progetti PON/POR/PNSD 

 10 

Incarico di coordinamento progettuale  (max 2) 04 

Pregressa partecipazione, non 

inferiore alle 30 ore, a progetti 

PON – FSE - PNRR in qualità di 

tutor 

(max 2) 03 



 

 

 

 

 

 

 

Esperto in Informatica 

 

PUNTEGGIO TOTALE  

Titoli culturali valutabili Criteri Punti 

Laurea Specialistica o magistrale in 

Informatica  
Titolo vincolante 06 

Laurea triennale in Informatica 

 

Non cumulabile con 

Laurea specialistica 
04 

Diploma in Informatica 

 

Non cumulabile con 

Laurea triennale o 

specialistica 

02 

Altra Laurea, Corso di 

Specializzazione biennale 

Cumulabile, solo come 
punteggio aggiuntivo, 
con altra laurea 
quinquennale 
o vecchio ordinamento 

 
 

05 

Dottorato di ricerca coerente con 

l’incarico richiesto  
 

02 

Titoli specifici attinenti all’area di 

riferimento  

 

Max 3 02 

Corsi di formazione afferenti 

l’utilizzo del Multiverso 

Max 3 05 

(cadauno) 

Corsi di formazione afferenti 

l’intelligenza Artificiale 

Max 3 05 

(cadauno) 

Esperienze Professionali 

 

Criteri Punti 

Esperienze di formatore docenti nel 

settore di pertinenza negli ultimi 10 

anni 

 

Max 3 02 

(cadauna) 

Incarico di Figura di sistema nel 

settore della comunicazione social 

Max 2 05 

(cadauna) 
Pregresse esperienze in Gestione  delle 

Piattaforme/sito web  
Max 2 02 

      (cadauna) 
Esperienza di componente Team digitale  Max 2 02 

(cadauna) 



 

 

 

 

 

 

 

Esperto in FAB LAB 

 

Esperienza pregressa in progetti 

afferenti l’intelligenza artificiale  

 

Max 2 05 

(cadauna) 

PUNTEGGIO TOTALE  

Titoli culturali valutabili Criteri Punti 

Laurea Specialistica o magistrale in 

Informatica o Elettronica 
Titolo vincolante 06 

Laurea triennale in Informatica 

 

Titolo vincolante non 

cumulabile con Laurea 

specialistica 

04 

Diploma in Informatica 

 

Titolo vincolante non 

cumulabile con Lauree 

di settore 

02 

Altra Laurea, Corso di 

Specializzazione biennale 

Cumulabile, solo 
come punteggio 
aggiuntivo, con altra 
laurea quinquennale 
o vecchio ordinamento 

 
 

05 

Dottorato di ricerca coerente con 

l’incarico richiesto  
 

02 

Titoli specifici (Corsi di formazione, 

attinenti all’area di riferimento)  

 

Max 3 02 

(cadauno) 

Esperienze Professionali 

 

Criteri Punti 

Esperienze di formatore docenti nel 

settore di pertinenza negli ultimi 10 

anni 

 

Max 3 03 

(cadauna) 

Pregresse esperienza in assistenza 

sistemi elettronici/informatici ed 

automazione 

 10 

Esperienza pregressa in 

prototipazione digitale 

 10 

Esperienze  pregresse in qualità di 
docente esperto in Fab Lab 

Max 3 04 

(cadauna) 



 

 

 

 

 

 

 

 

Esperto in laboratorio lettura 

 
 

Titoli culturali valutabili Criteri Punti 

Abilitazione nella classe di concorso 

A012 
Titolo vincolante 

 

Seconda laurea  05 

Corsi post-laurea afferenti alla 

tipologia dell’intervento (dottorato di 
ricerca – master universitario di I e II 

livello) 

(max 2) 03 

Pubblicazioni coerenti con il 
progetto 

(max 2) 05 

Corso di formazione 

Tutor/Orientatore ai sensi del 

Decreto AOOGABMI n. 328, 

del 22.12.2022 

 05 

Corsi di formazione e 

aggiornamento (della 

durata minima di 25 ore) 

(max 2) 02 

Certificazioni informatiche (max 2) 03 

Esperienze Professionali Criteri Punti 

Ruolo di coordinamento nell’ambito 
linguistico 

                (max 3) 02 

Incarico di Figura di sistema nel 
settore della comunicazione attraverso 
i media 

                (max 3) 05 

Incarico di referente progetti di lettura                  (max 3) 05 

Esperienza didattica in disegno 
tecnico in ambiente CAD 

 10 

PUNTEGGIO TOTALE  



 

 

Esperienze pregresse in qualità di 

docente esperto in progetti PON 

afferenti il settore linguistico e della 

comunicazione 

(max 2) 05 

PUNTEGGIO TOTALE  

 

 

 

Esperto in comunicazione giornalistica 

 

Titoli culturali valutabili Criteri Punti 

Abilitazione nella classe di concorso 

A012 
Titolo vincolante 

 

Seconda laurea  05 

Pubblicazioni  

 

(max 2) 05 

Corso di formazione 
Tutor/Orientatore ai sensi del Decreto 
AOOGABMI n. 328, del 22.12.2022 

 05 

Corsi di formazione e aggiornamento 
coerenti con la tematica (della durata 
minima di 25 ore) 

                (max 2) 02 

Certificazioni in Lingua 

(B2, C1) 

 05 

Certificazioni informatiche (max 2) 03 

Esperienze Professionali Criteri Punti 

Ruolo di coordinamento nell’ambito 
linguistico 

 05 

Esperienza di docente in corsi di 
Comunicazione per stranieri 

(max 3) 05 

Incarico di Figura di sistema nel 

settore della comunicazione e 

dell’orientamento 

                (max 3) 05 



 

 

Esperienze pregresse in qualità di 
docente esperto in progetti PON/POR 
afferenti il settore giornalistico 

(max 2) 05 

PUNTEGGIO TOTALE  

 

 

 

 

 

Esperto in storia attraverso il cinema 

 

Titoli culturali valutabili Criteri Punti 

Abilitazione nella classe di concorso 

A012 
  

Titolo vincolante 

 

Seconda laurea  05 

Dottorato di ricerca e/o master 

universitario di I e II livello 

(max 2) 05 

Pubblicazioni  (max 2) 05 

Corsi di formazione e aggiornamento 
coerenti con la tematica (della durata 
minima di 25 ore) 

(max 2) 03 

Certificazioni informatiche (max 2) 03 

Esperienze Professionali Criteri Punti 

Ruolo di coordinamento nell’ambito 
linguistico 

                 (max 3)  05 

Esperienza di docente in corsi di 
Formazione afferenti le metodologie 
di comunicazione e gli stili cognitivi 

(max 3) 05 

Esperienze progettuali in strategie 
alternative per il successo formativo 
degli alunni 

  

Esperienze pregresse in qualità di 

docente esperto in progetti 

PON/PNRR afferenti le metodologie 

(max 2) 05 

Esperto in progetti di didattica 
innovativa e inclusiva  

(max 5) 05 



 

 

PUNTEGGIO TOTALE  

 

 

 

 

 

 

 

Tutor 

 

 

 

 

Titoli culturali valutabili Criteri Punti 

Laurea quinquennale  06 

o/ Laurea triennale Non cumulabile con 

laurea quinquennale o 

vecchio ordinamento 

03 

Altra Laurea, Corso di 

Specializzazione biennale 

Cumulabile, solo 
come  punteggio 
aggiuntivo, con 
altra laurea 
quinquennale 

o vecchio ordinamento 

 
 

05 

Master o Corso di 
Perfezionamento 

di minimo 1500 ore 

(max 2) 03 

Certificazioni informatiche (max 2) 02 

Esperienze Professionali Criteri Punti 

Pregressa partecipazione, non 

inferiore alle 30 ore, a progetti 

PON -FSE – PNRR, in qualità 

di tutor 

(max 2) 04 

Pregressa partecipazione, in qualità 

di progettista, valutatore o supporto 

piattaforma in altre tipologie di 

progetti 

(max 2) 04 

Partecipazione al gruppo di 

progettazione alla candidatura 
 05 

PUNTEGGIO TOTALE  



 

 

Art. 3 –  COMPITI RICHIESTI E ONERI A CARICO DEL PROFESSIONISTA 

 

 

A) REFERENTE VALUTAZIONE 

 

• garantisce, di concerto con tutor ed esperti di ciascun percorso formativo, la presenza 

di momenti di  valutazione secondo le diverse esigenze didattiche e facilitarne l’attuazione 

• coordina le iniziative di valutazione fra interventi di una stessa azione, fra le diverse azioni 

di uno stesso obiettivo e fra i diversi obiettivi, garantendo lo scambio di esperienze e la 

circolazione dei risultati 

 

• fa da interfaccia con tutte le iniziative di valutazione esterna, facilitandone la realizzazione e  

garantendo l’informazione all’interno sugli esiti conseguiti 

B) DOCENTE DI SUPPORTO ALLA PIATTAFORMA: 

 

• inserisce in piattaforma tutti i dati inerenti il Progetto 

• supporta le risorse umane coinvolte nel percorso formativo e nell’utilizzo del sistema di Gestione 

e            Monitoraggio della Piattaforma 

• cura tutte le comunicazioni con l’Ente gestore, dall’inizio alla chiusura del Progetto 

 

 

C) ESPERTO 

 

• predisporre, in collaborazione con i docenti di riferimento dei Consigli di classe, un dettagliato 

piano progettuale operativo, dal quale si evidenzino finalità, competenze, risultati attesi, strategie 

metodologiche, attività e contenuti 

• svolgere l’incarico secondo il calendario predisposto, assicurando la propria presenza anche 

durante gli incontri propedeutici, in itinere e finali, funzionali all’attività 

• gestire tutte le attività, comprensive delle verifiche degli apprendimenti, della valutazione e della 

certificazione degli esiti 

• elaborare e fornire ai corsisti materiali di approfondimento sugli argomenti trattati e schede di 

lavoro 

• coadiuvare il responsabile della valutazione per tutti gli adempimenti relativi alla documentazione 

da produrre all’interno del progetto 

• rispettare quanto previsto dal D. L.vo 196/03 e ss.ii.mm. in materia di Privacy 

• produrre documentazione chiara e precisa dell’attività svolta, anche ai fini dei controlli successivi, 

registrando le attività sull’apposito registro 

• predisporre una relazione finale dettagliata sull’intervento e la scheda analitica delle competenze 

acquisite, per ciascun allievo 



 

 

• collaborare con le figure di progetto, nelle forme e nei modi indicati dal Dirigente Scolastico 

 

D) TUTOR 

 

• predispone, in collaborazione con l’esperto, una programmazione dettagliata dei contenuti 

dell’intervento, che dovranno essere suddivisi in moduli corrispondenti a segmenti 

disciplinari e competenze da acquisire 

• cura che nel registro didattico e di presenza vengano annotate le presenze e le firme dei 

partecipanti, degli esperti e la propria, l’orario d’inizio e fine della lezione 

 

 

• accerta l’avvenuta compilazione della scheda allievo, la stesura e la firma del patto formativo 

• verbalizza le riunioni inerenti gli incontri di progetto 

• segnala in tempo reale se il numero dei partecipanti scende al di sotto di un terzo del minimo 

dello standard previsto 

• cura il monitoraggio fisico del corso, contattando gli alunni in caso di assenza ingiustificata 

• mantiene il contatto con i Consigli di Classe di appartenenza dei corsisti per monitorare la 

ricaduta dell’intervento sul curricolare 

• realizza, in collaborazione con l’esperto, un prodotto finale consistente in un filmato, un dossier, 

etc 

 

Art. 4 – REQUISITI GENERALI 

Per l’ammissione alla selezione pubblica è richiesto il possesso dei seguenti requisiti generali: 

a. Avere cittadinanza italiana (tale requisito non è richiesto per i soggetti appartenenti 
all’Unione Europea, fatte salve le eccezioni di cui al D.P.C.M. 7/02/1994 n. 174); 

b. Godere dei diritti politici e civili; 

c. Non essere stato destituito o dispensato dall’impiego presso una Pubblica Amministrazione, 
né trovarsi in alcuna condizione di incompatibilità; 

d. Non aver riportato condanne penali né avere procedimenti penali in corso che precludano la 

costituzione del rapporto di pubblico impiego 

 

 

Art. 5 – ARTICOLAZIONE DELLA ATTIVITÀ E COMPENSO 

 

Il compenso per l’incarico in oggetto sarà pari ad € 70,00/ora, lordo Stato per le figure esperte; pari a € 

30.00, per le figure Tutor; pari a € 25,64 per le figure di Valutatore e Supporto alla Piattaforma. 

 L’intervento dovrà concludersi entro il 30 giugno 2025. 

 

 
Art. 6 - ISTANZA DI PARTECIPAZIONE 

Per partecipare al presente Avviso interno, gli interessati dovranno inoltrare: 

 istanza di partecipazione alla selezione redatta in carta semplice, secondo il modulo All. 1 



 

 

 griglia dei titoli secondo la tabella All. 2 

 curriculum professionale in formato europeo 

 

Art. 7 - MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE – SCADENZA 

 

Gli interessati dovranno far pervenire la domanda di partecipazione al Dirigente Scolastico dell’Istituto Scolastico 

IISS Archimede, Via Lago Trasimeno, n° 10, Taranto, entro e non oltre le seguenti scadenze: 

il 02.10.2024 docenti esperti interni all’istituzione scolastica 

il 10.10.2024 esperti esterni all’Istituzione scolastica 

utilizzando, esclusivamente, la modulistica allegata, debitamente compilata e sottoscritta, tramite la seguente email: 

tais024005@pec.istruzione.it 

Non saranno in alcun modo accettate le domande pervenute dopo la scadenza sopra menzionata. 

 

Saranno redatte due graduatorie, la prima decorsi i sette giorni dalla pubblicazione dell’Avviso, per i docenti 

interni; la seconda, decorsi 15 giorni dall’Avviso per gli esperti esterni all’Istituzione scolastica. Per l’assegnazione 

degli incarichi si seguirà la procedura prevista dall’art. 2/A (ordine di selezione) del presente bando, dando la 

priorità ai docenti interni all’Istituzione scolastica, come previsto dalla normativa vigente. 

 

Art. 8 - PRECISAZIONI 

La valutazione comparativa delle domande sarà effettuata da un’apposita Commissione nominata dal Dirigente 

Scolastico. 

Il numero degli esperti sarà individuato in relazione al numero dei moduli da svolgere per disciplina.  

Si possono barrare più figure, ma si precisa che l’incarico di “Esperto” per modulo, potrà essere assegnato 

solo ad una delle quindici figure elencate, tranne il caso di mancanza di candidati. 
Nel caso in cui le istanze fossero inferiori al numero dei moduli, l’assegnazione ulteriore verrà effettuata seguendo 

la posizione in graduatoria dei candidati. 

Il Dirigente Scolastico si riserva di richiedere la documentazione completa di quanto dichiarato. 

Nel caso di parità di punteggio verrà selezionato il candidato più giovane di età. 
La presentazione della domanda obbliga espressamente all’accettazione di quanto esplicitato nel presente bando. 

 

Art. 9 - ESCLUSIONI 

Saranno escluse dalla valutazione le domande: 

A. pervenute oltre i termini previsti 

B. pervenute con modalità diverse da quelle previste dal presente avviso 

C. sprovviste del curriculum 

 

 

Art. 10 - MODALITÀ DI PUBBLICIZZAZIONE E IMPUGNATIVA 

Ai sensi del D.Lgs.vo 196/03 e ss.mm.ii. e del DM 305/06, i dati personali saranno utilizzati esclusivamente 

nell'ambito e per i fini istituzionali propri della Pubblica Amministrazione. 

Il responsabile del procedimento è il Dirigente scolastico, prof.ssa Patrizia Capobianco. Per il presente avviso si 

adotta la seguente forma di pubblicità: pubblicazione sul sito web www.archimedetaranto.edu.it all’albo online 

dell’Istituto “pubblicità legale”. 

Al termine della valutazione delle candidature, la relativa graduatoria sarà pubblicata, sullo stesso sito web 

dell’Istituto, entro due giorni dalle rispettive scadenze di candidatura, previste dal presente Avviso. 

Avverso le graduatorie di cui al precedente capoverso sarà possibile esperire reclamo, entro sette/quindici giorni 

dalla pubblicazione, rispettivamente per il personale interno ed esterno all’istituzione scolastica.  

 

Art. 11 - TUTELA DELLA PRIVACY 

mailto:tais024005@pec.istruzione.it


 

 

Si precisa che i dati forniti da ciascun candidato, in occasione della partecipazione al presente 

procedimento ed al successivo eventuale rapporto contrattuale, saranno trattati esclusivamente ai fini dello 

svolgimento dell’attività istituzionale dell’Amministrazione così come espressamente disposto dal D. Lgs 

n. 51/2018 e successive integrazioni. 

 
Art.12 - DISPOSIZIONI FINALI 

Per quanto non previsto nel presente bando di selezione, valgono le disposizioni previste dalle leggi 

vigenti in materia e dalle norme del codice civile. 
 

 

 

Si allegano al presente Avviso: 

 

All. 1 Istanza_candidatura_Progetto ESO4.6.A4.A-FSEPN-PU-2024-38 

Allegato 2A Griglia titoli Valutatore 

Allegato 2B Griglia titoli Supporto alla piattaforma 

Allegato 2C Griglia titoli Esperto Matematica 

Allegato 2D Griglia titoli Esperto Lingua Italiana 

Allegato 2E Griglia titoli Esperto Lingua Inglese 

Allegato 2F Griglia titoli Esperto Sartoria 

Allegato 2G Griglia titoli Esperto Simulazione Navale 

Allegato 2H Griglia titoli Esperto Saldatura 

Allegato 2I Griglia titoli Esperto Imprenditoria 

Allegato 2L Griglia titoli Esperto Informatico 

Allegato 2M Griglia titoli Esperto Fab Lab 

Allegato 2N Griglia titoli Esperto Laboratorio lettura 

Allegato 2O Griglia titoli Esperto Comunicazione giornalistica 

Allegato 2P Griglia titoli Esperto in Storia attraverso il cinema 

Allegato 2Q Griglia titoli Tutor 

 

 

 
 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

Prof.ssa Patrizia CAPOBIANCO 
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